
O r i g i n a l e  

           COMUNE DI COGGIOLA  

                                                                  PROVINCIA DI  BI 
                                                       _____________ 

 

VERBALE DI  DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 41 

 
OGGETTO: 

APPROVAZIONE DELLA CONVENZIONE CON IL COMUNE DI PRAY 
PER LO SVOLGIMENTO DEL SERVIZIO DI ASILO NIDO           

 
L’anno duemilasette addì ventisette del mese di settembre alle ore ventuno e minuti 

zero nella sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a 
norma di legge, si è riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima 
convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 

  

1. FOGLIA BARBISIN Gianluca - Sindaco Sì 

2. ANGELINO Franco - Vice Sindaco Sì 

3. CAPRI Giovanni - Assessore Sì 

4. FACCIOTTO Luigi - Assessore Sì 

5. CAROLA Giuliano - Consigliere Sì 

6. BORA BARCHIETTO Pierangela - Assessore Sì 

7. ALCIATO Alessandro - Consigliere Sì 

8. PENNA Carlo - Consigliere Sì 

9. CERRUTI DELMASTRO Osvaldo - Consigliere Sì 

10. PEROTTO Alan - Consigliere Sì 

11. AIMONE CESCHIN Marco - Consigliere Sì 

12. BOZIO Valeria - Consigliere Sì 

13. GIACHINO Gian Giacomo - Consigliere Sì 

  

Totale Presenti: 13 

Totale Assenti: 0 

 

Assiste l’adunanza il Segretario Comunale Signor ROSSINI dr.ssa Mariella il quale 
provvede alla redazione del presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor FOGLIA BARBISIN Gianluca nella 
sua qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta. 

 
 
 

 
 
 
 
 



OGGETTO: 

APPROVAZIONE DELLA CONVENZIONE CON IL COMUNE DI PRAY PER LO 
SVOLGIMENTO DEL SERVIZIO DI ASILO NIDO      
 

 Sulla proposta di cui sopra: 

- In merito alla  regolarità tecnica, il Responsabile del Servizio ai sensi dell'art.49 comma 1^ 
del D.Lgs. 267/2000, esprime il seguente:PARERE FAVOREVOLE 

                                                                                    Il Responsabile del Servizio 

                                                                                          VELATTA Mirella 

 

- In merito alla  regolarità contabile, il  Responsabile del servizio ai sensi dell'art.49 comma 1 
^ del D.Lgs. 267/2000 esprime il seguente:PARERE FAVOREVOLE 

                                                                                    Il Responsabile del Servizio 

                                                                                          MICHELON Lidia 

 

 

IL SINDACO 
 
PREMESSO CHE: 

• Fino al 31-12-2005 era operante una Convenzione tra il Comune di Pray e la Comunità 
Montana Valsesia , in nome e per conto degli altri Comuni,per la gestione associata del 
servizio di asilo nido comunale;  

VISTE: 

• La nota del Comune di Pray pervenuta al n. 3411 di prot. del 03-09-07 con cui veniva 
proposto una schema di convenzione per la gestione associata del Servizio Asilo Nido per 
la sua approvazione  prioritariamente da parte della Comunità Montana Valsessera ed in 
subordine da parte di  tutti i Comuni appartenenti alla medesima comunità montana e 
fruitori del servizio in oggetto per il tramite dei loro concittadini; 

• La nota della Comunità Montana Valsessera pervenuta al n. 3551 di prot. in data  12 
settembre 2007 con cui veniva comunicata l’impossibilità dell’Ente di aderire alla 
convenzione con il Comune di Pray quale capo-convenzione per la gestione associata del 
servizio di Asilo Nido; 

 
RITENUTO di dover aderire alla proposta di convenzione per assicurare agli utenti del 
servizio residenti in Coggiola delle condizioni di parità rispetto agli altri; 
 
DATO ATTO che  gli Enti locali possono stipulare tra loro apposite convenzioni, al fine di 
svolgere in modo coordinato funzioni e servizi,ai sensi dell’art. 30 del D.Lgs. n. 267/2000 al 
fine di soddisfare la migliore realizzazione dei servizi istituzionali e di conseguire una 
economica gestione dei medesimi; 

VISTO lo schema di convenzione che si allega al presente atto, costituito di n.9 articoli; 

CONSIDERATO che lo stesso contiene tutti gli elementi richiesti dall'art.30 del D.Lgs. 
267/2000; 

 

 



 

PROPONE 

1) DI APPROVARE l’allegato schema di convenzione ai sensi dell'art.30 del D.Lgs. 267/2000 
per la gestione in forma associata dell’asilo nido di Pray; 

2) DI DARE ATTO che la spesa derivante dal presente provvedimento sarà stanziata nel 
bilancio di previsione 2008; 

3) DI DEMANDARE al Responsabile del Servizio interessato idoneo impegno della spesa  
derivate dalla presente deliberazione ad avvenuta  esecutività del bilancio di previsione 
2008; 

4) DI TRASMETTERE copia del presente atto al Comune di Pray per l’adozione degli 
opportuni provvedimenti di sua competenza; 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

UDITA la proposta illustrata dal Sindaco; 

DOPO AMPIA ED ESAURIENTE discussione, all’interno della quale si segnalano i seguenti 
interventi: 

Il Sindaco espone riassumendo le problematiche inerenti l’argomento: ovvero il Comune di 
Pray ha deciso di accollarsi solo in parte il deficit della gestione del servizio ed il resto viene 
ripartito tra tutti gli altri Comuni che ne usufruiscono in condizioni paritarie; la Comunità 
Montana Vallesessera ha fatto sapere di non voler sottoscrivere la convenzione ma 
interverrà con un contributo. Per Coggiola rappresenta un notevole appesantimento del 
bilancio. Ritiene che si dovrebbe discutere sull’argomento e decidere cosa fare. Informa di 
essere stato contattato dai Sindaci dei Comuni di Crevacuore e Portula che vorrebbero 
perfezionare e ridiscutere l’accordo. 

Il Consigliere PENNA Carlo introduce un discorso ad ampio respiro avendo di mira scelte 
lungimiranti in qualità di Amministratori e non semplicemente di carattere ragionieristico e di 
campanile. E’ necessario condizionare la scelta di Coggiola a quella di tutti gli altri Comuni 
della Comunità Montana Vallesessera che si è dimostrata latitante sull’argomento. Il rischio è 
che Pray faccia gravare i costi interamente sull’utenza. Non ritiene giusto neanche 
intervenire con contributi alle famiglie per sostenere il costo delle rette. A suo parere il 
servizio va conservato e magari estendere questa metodologia anche ad altre realtà (vedasi 
case di riposo di Coggiola e Crevacuore). 

Il Consigliere GIACHINO Gian Giacomo espone i punti critici che ravvisa in questa 
convenzione: la Comunità Montana è assente e gli altri Comuni non si sono pronunciati per 
cui non è possibile quantificare un preciso costo del servizio da prevedere comunque in 
bilancio. Pur ritenendo necessario l’Asilo Nido dichiara che con queste premesse non è 
possibile approvare la convenzione: c’è ancora tempo prima dell’inizio del nuovo anno. 

Il Consigliere PEROTTO Alan si dichiara d’accordo con quanto affermato dal Consigliere 
GIACHINO. Ritiene un fallimento la posizione della Comunità Montana Vallesessera, ma non 
è ancora il momento giusto per votare la convenzione: sarebbe meglio aspettare. 

Il Consigliere PENNA Carlo propone di modificare l’ordine del giorno in una mozione a 
carattere programmatico da inviare a tutti i Comuni. 



L’Assessore CAPRI Giovanni parte dall’assunto che il servizio dell’asilo nido sia 
indispensabile per la Vallesessera e quindi esorta il Consiglio non solo ad esprimere un 
parere favorevole ma ad approvare la convenzione. E’ necessario saper fare delle scelte e 
ritiene non corretto dare dei contributi alle famiglie perchè non consentirebbe al Comune di 
Coggiola di entrare nella gestione dell’Asilo in modo paritario con il Comune di Pray. 

L’Assessore FACCIOTTO Luigi fa una lunga digressione sulle varie tappe che hanno portato 
a questa proposta di convenzione da parte del Comune di Pray. Espone tutte le ipotesi che 
sono state vagliate nel corso di quest’anno fra cui l’istituzione delle “sezioni primavera”. Ed è 
sbalordito dal fatto che la Comunità Montana si sia tirata indietro accampando scuse legate 
ad una tempistica breve. E’ evidente che la convenzione, calibrata sulla Comunità Montana, 
dovrà essere rivista almeno per gli aspetti formali. E’ altrettanto certo che non aderire alla 
convenzione comporterebbe tanti altri problemi. 

La Consigliera BOZIO Valeria pone delle problematiche legate alla mancata adozione della 
convenzione da parte degli altri Comuni. 

L’Assessore CAPRI Giovanni afferma che l’adesione del Comune di Coggiola è 
evidentemente condizionata all’approvazione della convenzione da parte di tutti gli altri 
Comuni per cui propone di approvarla a questa condizione. 

PRESO ATTO del parere tecnico-contabile ai sensi dell'art.49 comma 1^ e 2^ del D.lgs. 
267/2000, inseriti nel presente atto quale parte integrante e sostanziale; 

Con votazione favorevoli n. 13, contrari 0, astenuti 0, espressi palesemente per alzata di 
mano, 

DELIBERA 

1) di far propria la proposta suesposta a condizione che la medesima convenzione sia 
approvata all’unanimità da parte di tutti gli altri Comuni facenti parte della Comunità Montana 
Vallesessera. 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Del che si è redatto il presente verbale 

Il Sindaco 
FOGLIA BARBISIN Gianluca 

___________________________________ 

Il Segretario Comunale 
ROSSINI dr.ssa Mariella 

___________________________________ 
 

______________________________________________________________________________________________ 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

(Articolo 134, comma 3, del D.Lgs. n. 267/2000) 
 

Il sottoscritto, visti gli atti d’ufficio, ATTESTA, che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il 
giorno________________________(decorsi 10 giorni dall’ultimo di pubblicazione – articolo 134, 
comma 3, del T.U. n. 267/2000). 
 

Lì ________________                                                                           Il Segretario Comunale 

  
                                                                                                    ROSSINI dr.ssa Mariella 
                                                                               

________________________________________________________________________ 

CERTIFICATO DI IMMEDIATA ESEGUIBILITA’   

(articolo 134 – comma 4 – D.Lgs. n. 267/2000) 
 

Si certifica che la presente deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi 
dell’articolo 134 – 4° comma – del D.Lgs. n. 267/2000. 
 
Coggiola, lì 
                                                    
                                                                                                                  Il Segretario Comunale    
                        
                                                                                                    ROSSINI dr.ssa Mariella 
  

_______________________________________________________________________________________________ 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 

(Articolo 124 del D.Lgs. n. 267/2000) 
 

n. _________ Reg, Pubbl. 
 
Certifico io sottoscritto Segretario Comunale su conforme dichiarazione del Messo, che copia del 
presente verbale viene pubblicata in data odierna all’Albo Pretorio, ove rimarrà esposta per 15 
giorni consecutivi. 
 
Lì ______________                                                                                   Il Segretario Comunale    
                        
                                                                                                  ROSSINI dr.ssa Mariella  
                                                    
 
 

 
 

 

 


